

熱狗驚含人類DNA

世界衛生組織(WHO)前日將香腸等加工食物定為一級致癌物，代表有明確證據顯示香腸可致癌，但想不到香腸也會令人成為「食人族」。美國最新研究發現，熱狗竟然含有人類脫氧核糖核酸(DNA)，而部分宣稱不含肉類的「素香腸」則含有肉類成分。

10%素腸含肉

研究機構Clear Food Labs利用基因技術，測試由10個不同零售商出售、合共75個美國大型品牌生產的345款熱狗及香腸，發現約2%熱狗樣本及2/3素熱狗樣本中，竟然含有人類DNA。這不代表

有關產品是以人肉製成，相信只是製作期間未做好衛生措施，意外沾上工作人員口水等。

Clear Food Labs同時發現，部分熱狗營養標籤不準確，部分生產商用上豬肉替代品製作熱狗，甚至用到雞或羊的成分。而10%「素熱狗」亦被發現含有肉類成分。

密歇根州大學食物安全專家威爾金斯教授認為，利用基因技術分析食品成分的做法引人入勝，相信未來會有更多類似研究，檢驗食品標籤準確度。她希望未來分析能提供詳細資訊，例如列出不尋常DNA的實際數量。 ■《每日電訊報》



利率料不變 久拖未決市場難適從

聯儲傳聲筒：議息需發明確訊號

美國聯儲局昨日起一連兩日召開議息會議，外界預期聯儲局將維持利率不變，令12月中的議息會議成為今年最後的加息機會。自年初聯儲局放風計劃在「今年內」加息以來，市場一直為加息作準備，但隨着環球經濟放緩及美國通脹情況未如理想，加息步伐已一拖再拖，市場也日益感覺無所適從。有「聯儲傳聲筒」之稱的《華爾街日報》記者希爾森拉特指出，聯儲局和主席耶倫正面臨龐大壓力，需要在今日的議息會議上就息口前景發出清晰訊息。

9月議息會議後，耶倫仍然堅持預期聯儲局會在「今年內」展開加息步伐，但隨後公佈的經濟數據顯示美國出口、通脹、就業市場仍然未如理想，加上最近一星期，先有歐洲央行暗示擴大寬鬆，再有中國人行宣佈「雙降」(減息降準)，令市場對年內加息的看法愈來愈分歧。

64%經濟師相信12月出招

《華爾街日報》本月調查顯示，64%經濟師相信聯儲局會在12月加息，但利率期貨市場的看法卻相反，認為12月加息的交易員只有35%，多數均認為加息最快要明年。

希爾森拉特指出，聯儲局官員的態度，加劇了市場的不穩。耶倫與大部分聯儲局官員年初時為了讓投資者有準備，強烈暗示局方將結束零利率政策，很多投資者和評論員更將他們的表態視為加息的承諾。但近月以來，聯儲局的態度變得模糊不清，令投資者無所適從。更甚的是，聯儲局官員對就業市場和通脹前景的看法出現分歧，令加息

聯儲局三大派系

<p>準備好加息</p>  <p>里士滿聯儲銀行行長 拉克</p>	<p>若就業及經濟增長持續，將啟動加息</p>  <p>紐約聯儲銀行行長 達德利</p>  <p>聯儲局副主席 費希爾</p>  <p>三藩市聯儲銀行行長 威廉斯</p>	<p>希望加息前通脹或薪酬水平有明顯上升</p>  <p>聯儲局理事 布雷維德</p>  <p>芝加哥聯儲銀行行長 埃文斯</p>	
<p>聯儲局主席 耶倫</p> 			<p>聯儲局理事 塔魯洛</p> 

註：其他地區儲銀行長有份參與今年會議，但無投票權

與否變得更加複雜。

統一三大派系考驗耶倫

希爾森拉特表示，局內現時分成三大派系，其中「鷹派」陣營以里士滿聯儲銀行行長拉克為首，主張隨時加息；「中間派」以耶倫為首，加上副主席費希爾及紐約聯儲銀行行長達德利等親信，認為若就業和經濟增長持續，將會加息；「鴿派」則以芝加哥聯儲銀行行長埃文斯為首，認為在決定加息前，需看見通脹和就業改善的實質數據。市場現時期望耶倫能負起她的責任，統一聯儲局內部各官員不同的意見，並在今次議息會後給出明確訊息，避免不穩情緒進一步蔓延。

■《華爾街日報》/法新社

□市場期望耶倫能統一聯儲局內部各官員不同的意見。資料圖片

市場料衰退機會22% 兩年半最高

美國經濟表現近來顯得有點後勁不繼，不僅華爾街持續看淡美國經濟增長前景，CNBC一份調查更發現，市場預期美國未來12個月內陷入衰退的機會率高達22%，創超過兩年半新高。

CNBC上周訪問41名經濟師、基金經理及分析師，認為明年美國陷入衰退的機會率從上月的19%升至22%，創2013年1月「財政懸崖」危機以來最高，但低於2011年的36%歷史高位。41%受訪者認為目前美國經濟面臨的最大威脅是海外經濟疲弱，比率佔最多，其次則是地緣政治，佔13%。

美國經濟前景蒙陰，影響聯儲局加息決定。41名受訪者預測加息時間中位數是12月，約一半人預測會在年內加息，其餘則認為要等到明年，甚至有人認為或要到2017年才加息。富國銀行高級經濟師維特納指出，美國經濟正開始失去動力，「根據過往經驗，聯儲局應減息而非加息」；不過亦有人擔心大遲加息會令聯儲局缺乏彈藥應對未來風險。

■CNBC

美擬售8%戰略油儲套現



美國白宮前晚與國會兩黨就未來兩年預算達成協議，當中有一項重要條款，要求華府在2018至2025年出售5,800萬桶戰略石油儲備套現，相當於現有儲備逾8%。假如協議最終獲國會通過，將會是美國設立戰略石油儲備近40年來，第二次出售油儲補充國庫。支持者認為美國頁岩氣革命令石油進口需求大減，不再需要如此大規模的油儲；反對者則指，此舉會降低油儲在緊急情況下平抑油價的作用。

再套現155億換設施

1973年至1974年的第一次石油危機後，美國設立戰略石油儲備，目前在墨西哥灣沿岸4個地點共儲存6.95億桶石油。預算協議訂明，華府須在2018年出售500萬桶石油，然後逐年增至2023年的1,000萬桶，所得收入撥入財政部。協議容許當局在2017至2020年間，額外出售油儲套現20億美元(約155億港元)，以更新油管等石油儲備設施。

美國出售油儲的消息勢進一步令油價受壓，批評者不滿華府於油價疲弱時套現油儲，影響收入。美國能源部數據顯示，戰略油儲的平均買入價為每桶29.7美元，但計算通脹等因素後，實為每桶74美元，遠高於現時不到44美元的紐約油價。按現價計算，當局若想套現更新設施，將需額外出售4,500萬桶，令總出售量達到儲備總額近15%。

■彭博通訊社

預算協議今眾院表決 阻債限危機

美國白宮與兩黨就財政預算案達成的協議還包括暫停美國債務上限直至2017年3月，並在未來兩年增加800億美元(約6,200億港元)國防和非國防開支，最快今日提交眾議院表決。分析指，若協議最終獲國會通過，不僅可化解下週二的債限危機及12月政府開門風險，還可保障政府財政不致淪為明年大選的談判籌碼。

報道指，共和黨國會議員前晚已閉門向黨友解釋和推銷有關協議，議員們反應不算積極，希望公佈更詳細資料後再作定奪。分析指，雖然共和黨人普遍反對提高債限，但增加國防開支對不少黨員具一定吸引力。白宮對於提升債限態度強硬，不過對增加開支則相對開放。

分析指，若兩黨最終能通過協議，這意味在總統奧巴馬卸任前，國會可以避免再就政府財政而爭拗。

■《華爾街日報》/路透社/美聯社

英GDP增幅遜預期

環球經濟放緩，不但新興市場表現令人擔憂，發達國亦未能倖免。英國國家統計局(ONS)昨日公佈第3季經濟數據，國內生產總值(GDP)按季上升0.5%，低於市場預期的0.6%，亦較對上一季的0.7%有所回落。建造業產出按季跌2.2%，創2012年來最大跌幅。工業生產增長從第2季的0.7%放緩至0.3%，服務業產出則增長0.7%，快過第2季的0.6%。

市場普遍認為數據反映英國經濟前景正受到環球經濟逆風威脅。不過ONS首席經濟學家格賴斯認為，雖然第3季增長放緩，但整體經濟仍平穩增長。

英倫銀行下週四將公佈最新經濟增長及通脹預測，還有議息結果及會議記錄。目前9名委員中僅1人贊成加息，行長卡尼周日表明若無必要加息，官員不會有任何行動。

■彭博通訊社

摩通推流動支付系統 撼Apple Pay

蘋果公司流動支付服務Apple Pay推出後反應未如理想，如今再遇勁敵。美國最大銀行摩根大通前日宣佈，即將推出自家流動支付系統Chase Pay，讓用家透過手機、平板電腦等直接在店舖付款。此前一直未有採用Apple Pay的沃爾瑪、Best Buy等零售巨擘，均決定加入新系統。

Chase Pay應用程式(apps)有iOS和Android版本，初期只供摩通信用卡及扣賬卡卡主使用。美國流動支付界目前仍是混戰局面，但摩通成功繼得沃爾瑪等「商家客戶交易」成員加盟，已勝過不少競爭對手。「商家客戶交易」由沃爾瑪、Best Buy、Gap等大型零售商組成，成員每年總營業額超過1萬億美元(約7.75億萬港元)，分店超過10萬家。

■路透社